# 2015年孔子学院总部赴泰国汉语教师志愿者培训(普通志愿者)简报第一期

培训单位:云南师范大学

时间: 2015年3月22日版

### 时讯新闻

#### 初相聚, 开班典礼

3月9日下午,2015年国家汉办赴泰汉语教师志愿者储备培训开班典礼在云南师范大学一二一校区顺利举行。参加此次培训的是来自云南、广西和黑龙江共25所高校的149名学员,大家满怀憧憬地集聚到昆明,为成为合格的传播中华文化的民间大使而努力。

为了让同学们有的放矢地奋斗,会上老师们系统讲解了此次培训的特色、安排和任务。虽然课程量从去年的600课时缩减为300课时,但却加入了许多活动和讲座,并且围绕志愿者精神、教学基本功、中华文化知识和泰语口语四个板块开展竞赛,以赛促学,通过此种方案的改革加强培训的国别性和针对性,明确考核的区分度,以达到让志



愿者们最大化适应 赴任后工作和生活 的目的。

来自 2D 班的江 旭睿同学作为志愿 者代表发言并带领 志愿者们宣誓,坚定 而洪亮的宣誓声在礼堂中回响,从此刻开始,大家必定把强烈的使命 感和责任感铭记于心。

三月春城,我们相聚在作为前西南联合大学的云南师范大学,即将度过一段人生中弥足珍贵的时光,相信大家定能在这深厚的文化底蕴氛围中,为往后的志愿工作奠定扎实的基础。在此希望中国文化推广事业以及全体志愿者们都迎来 2015 新的气象、新的启程!
(图文 赵婧屹)





## 学习点滴

#### 培训之路

今天是参加志愿者培训 的第三天,我们在和谐而又愉 快的氛围中渡过了这美好的 一天。

早上,我们齐春红老师给 我们讲了关于语法教学方面 的内容。她上课风趣而又活



泼, 讲的都是在对外汉语教学中很实用的东西, 使我们既学到了知识 又不感到枯燥乏味。

下午,由美女老师包珊珊给我们上泰语课。她的上课风格十分独特,教我们一些内容后就给我们分组,然后让我们班有泰语基础的人带我们学习,整个课堂学习氛围真是十分喜人呐。这样一位美貌与智慧并存的老师,当我们累了,可以欣赏一下她的美貌;当我们遇到问



题,可以向她请教,在这种环境下,还有谁不想去学习呢?!

晚上,陈思明老师来给我们上的剪纸课。陈老师从事剪纸方面的教学已有40多年了,

具有极其丰富的专业素养和教学经验。他给我们展示的每一幅剪纸都如真的一般栩栩如生,引得课堂上同学们是赞叹不绝。他先从最基本的剪法来教我们,让我们跟着他一步一步地做,在他多次示范及手把手教我们后,很快我们每位同学手里的纸张从最初的单纯的纸张变成了有形状的剪纸。不知不觉间,这节课就要结束了,陈老师为了鼓励我们多多用心剪纸,在课程结尾给我们剪了一幅很漂亮的蝴蝶戏花的图案,让我们再次感受到了中华文化的博大精深,也再次感叹陈老师的心灵手巧,博学多才。这节课给了我们很大的鼓舞,更加激励了我们要学好剪纸的信心。

在未来的日子里,让我们一起加油,努力学习知识,提升教学技巧,争取成为一名合格的汉语教师!(图文 荣海延)



## 开心时光

#### 感受太极

经过了专业知识课和泰语课的学习后,在运动中舒缓身心的太极 拳课犹如一股清新的源泉,将中国文化和运动的活力注入我们的体 内,我们感受着太极,也感受着我们博大精深的中国文化。

虽然要打好太极拳很难很累,可大家还是累中有乐。在老师的讲解中体会到了太极拳的内涵,负责又可爱的班助总是陪在学员们身边,与我们一同学习和分享,深刻体会到,太极拳不只是几个看似简单的动作,其实一招一式都蕴含着道家的哲学思想。作为传播中国文化的使者,我发现中国的运动、艺术、精神追求是如此的和谐统一,打太极拳时感觉自己就像一支毛笔,每个动作都像在运笔创作书画,慢慢沉下心来,真能体味到身心合一、天人合一的境界,我们不只在学习,更是在提升内在修养!(图文 赵婧屹)



(材料汇编:二D班第三组)